
Politični ogled. 
Avstri jske dežele. Cesarjev brat Karo! 

Ludvik in njegova žena, gresta v Moskvo h 
kronanju ruskega carja in z njima sijajno sprem
stvo cesarskih dvornikov. Predsednik držav
nega zbora, dr. Smolka bil je k cesarju pozvan, 
ki so pohvalili njegovo delovanje in rekli, daje 
prenaredba šolske postave koristna in primerna 
potrebam. Ob enem so ostro grajali nemške li
beralce, ki so toliko kljubovali. — Najvažnejša 
novica pa je konec nemčurskenm deželnemu zboru 
kranjskemu. S cesarskim pismom 11. maja je 
ta nesrečni zbor razpuščen in nove volitve so 
uže razpisane, kmetje volijo 9. junija, mesta in 
trgi 12. in veliki posestniki 15. junija. Slovenci 
se tega povsod veselijo. Liberalnega in nemšku
tarskega jerobstva na Kranjskem je konec. — 
Deželni zbor štajerski začne dne 27. maja zad
njokrat ali vsaj predzadnjokrat zborovati, dru
go leto mu poteče 6 !etna doba in bodo nove 
volitve, na kar ne smemo pozabiti. Ob enem 
sklicani so tudi deželni zbori goriški, isterski 
dalmatinski, bukovinski, šleski, spodnjeavstrij
ski, salcburški in tirolski, češki bode pa naj
brž razpuščen, česar se nemški liberalci hudo 
bojijo. Zgubijo namreč pri novih volitvah kri
vično svojo večino. — Zoper Jude zabeli so tudi 
Čehi srditi se. V Pribramu so shodnici židov
skej pobili vse šipe na oknih in v mirodvoru 
posekali drevesa, — Postava za trgovske in 
obrtnijske zbornice bode se morala še letos pre
naredi t i , ta bode obrtnikom bolje pravična; 
tudi bi v Slovenci na Štajerskem slobodno za 
spodnji Štajer eno takšno zbornico zahtevali, 



sedaj nimamo nobene, Nemci pa imajo dve, eno 
v Gradci, drugo v Leobnu. — Korošci in Go
ričani prosijo za železnico skoz planine v Salc
burško in Nemško. Draga bi bila strašno. — 
Hrvati so državni zbor ogerski v Budimpešti 
zapustili, ker Magjari niso hoteli poslušati bana 
Pejačeviča, kar ima zoper nasvetovano nove 
davkarske postave. To je zopet zagvozda med 
zaveznike Hrvate in Magjare. Za Bosno in Her
cegovino proglašen je novi pravdni red za ci
vilne pravde in nastavljeni bodo kmalu advo
katje, 4 v Sarajevu, po 2 v Mostaru, Bihači, 
Travniku in Tuzli. 

Vnanje države. Kronanje ruskega carja 
in carice bode 27. maja, ki prideta 21. t. m. v 
Moskvo. Pravijo, da bode pri tej priliki car 
mnogo kaznovancev pomilostil in 20 miljonov 
rubljev glavnega davka odpustil. — Turški 
sultan je vendar enkrat privolil , da se želez
nica srbska pri Vranji zveze s turško od Soluna; 
za Libanonsko pokrajino imenovanje za sultano
vega namestnika katoliški Arbanaus Wassa
paša. — Bolgarski knez je iz Črnogore se od
peljal na ruskej ladiji od Kotora v Trst, s čr
nogorskim knezom vred, potem pa skoz Italijo 
in Švicarsko na Nemško. črnogorski knez Ni
kola pa je prišel k našemu cesarju na Dunaj 
in se podal potem dalje na Rusko h kronanju 
ruskega carja. — Srbski kralj Milan bil je od 
Jelene Markovičeve v cerkvi z revolverjem na
paden l an i , Jelena je sedaj k smrti obsojena. 
— V Egiptovskej deželi nameravajo Francozi 
izkopati drugi kanal za ladije iz Srednjega do 
Rudečega morja čez Sueško ožino. Krivi pre
rok Makdi razsaja še vedno okolo Hartuma; 
vse vjete kristijane da kot sužne prodati. — 
Francozi bodo drugo leto še več potrošili za 
vojaštvo, namreč 603 milijone frankov. V za
padni Afriki pod ravnikom zaseli so Francozi 
deželo Loango in v Tonkin poslali mnogo vo
jakov, da si deželo popolnem osvojijo. — 


